



Тульская область
Муниципальное образование город Тула
Тульская городская Дума
6-го созыва

34-е очередное заседание

РЕШЕНИЕ

от 30 марта 2022 г.

№ 34/738

Отчет о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
Дементьевой А.О. за 2021 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Тула, п. 4.4 Регламента Тульской городской Думы Тульская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет о работе заместителя председателя Тульской городской Думы Дементьевой А.О. за 2021 год (приложение).
2. Разместить настоящее решение в официальном сетевом издании муниципального образования город Тула «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула» по адресу: <http://www.npatula-city.ru>, на официальных сайтах муниципального образования город Тула и администрации города Тулы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального
образования город Тула



О.А. Слосарева

Отчет
о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
Дементьевой А.О. за 2021 год

С сентября 2019 года и по настоящее время я исполняю обязанности заместителя председателя Тульской городской Думы. Согласно Регламенту Тульской городской Думы заместитель председателя Тульской городской Думы ежегодно представляет отчет о проделанной работе.

В своей работе руководствуюсь федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования город Тула, Регламентом Тульской городской Думы, Положениями о постоянных комиссиях Тульской городской Думы 6-го созыва.

На основании распоряжения Главы муниципального образования город Тула являюсь куратором постоянных комиссий по социальной политике и по жизнеобеспечению города, транспорту и связи по направлениям деятельности комиссий.

В 2021 году всего было проведено 33 заседания комиссий, в том числе 11 совместных, на которых рассмотрено около 300 вопросов.

В рамках рассмотрения вопросов по направлениям деятельности комиссии по социальной политике особое внимание в отчетный период комиссией было уделено проблемам пребывания детей в муниципальных образовательных организациях, а также осуществления мероприятий по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.

В первом полугодии 2021 года возникла необходимость уточнить порядок создания муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних в городских округах, имеющих деление территории на территориальные округа. Руководствуясь Законом Тульской области от 14 декабря 1994 г. № 4-ЗТО «О законах области» в июне 2021 года Тульской городской Думой было реализовано право законодательной инициативы и в Тульскую областную Думу был внесен проект Закона Тульской области «О внесении изменений в Закон Тульской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тульской области и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

В муниципальном образовании город Тула, исходя из сложившейся системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, действовало семь комиссий, в том числе Ленинская территориальная комиссия муниципального образования город Тула.

Согласно Уставу муниципального образования город Тула, в целях организации управления территориями муниципального образования разделена на территориальные округа.

В связи с присоединением муниципальных образований, расположенных на территории Ленинского района Тульской области, к муниципальному образованию город Тула, а также учитывая современные тенденции развития территорий городского округа, их транспортной доступности, формирования инфраструктуры детства, потребовалось обеспечение единого подхода к организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках всех территориальных округов муниципального образования город Тула.

В этой связи законопроектом предлагалось установить, что в случае деления территории городского округа на территориальные округа помимо муниципальной комиссии городского округа (далее – муниципальная комиссия городского округа, имеющего территориальные

округа), создаются также муниципальные комиссии и по числу территориальных округов (далее – территориальные муниципальные комиссии).

Таким образом, предлагаемые изменения позволили на территории муниципального образования город Тула организовать функционирование шести комиссий: муниципальной, Зареченской, Привокзальной, Пролетарской, Советской и Центральной.

Проектом закона предлагалось уточнить, что в составе муниципальной комиссии городского округа, имеющего территориальные округа, должность инспектора по работе с несовершеннолетними не предусматривается и что в территориальной муниципальной комиссии заместитель председателя комиссии осуществляет свою профессиональную деятельность на постоянной основе, является муниципальным служащим, замещающим должность муниципальной службы заместителя начальника (заведующего) отдела в администрации муниципального образования, наделенного статусом городского округа, имеющего территориальные округа.

Кроме того законопроектом предлагалось установить, что положение об областной комиссии утверждается правительством Тульской области с учетом Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденного Правительством Российской Федерации (далее – Примерное положение), и Закона Тульской области от 7 декабря 2005 года № 657-ЗТО «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тульской области и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав». Предлагалось предусмотреть, что Положение о муниципальной комиссии утверждается муниципальным правовым актом с учетом Примерного положения и вышеуказанного Закона Тульской области.

Тульская областная Дума поддержала законодательскую инициативу Тульской городской Думы и 15 июля 2021 года предлагаемые изменения были приняты.

В сентябре 2021 года главой администрации города Тулы был внесен в Тульскую городскую Думу проект Положения «О присвоении муниципальным учреждениям, образовательным организациям и предприятиям имен выдающихся людей, государственных и общественных деятелей РФ». Увековечение памяти героев войны, труда, известных людей – одно из важных направлений в сохранении наследия прошлого. Граждане нашей страны должны знать историю своей страны, своего города, гордиться теми, кто внес вклад в развитие и процветание нашей Родины. Только так общество может воспитать достойных граждан и патриотов. Члены комиссии единогласно поддержали данный проект. На 27-м заседании Тульская городская Дума приняла соответствующее решение и в муниципальном образовании город Тула был установлен порядок присвоения имен, подачи и рассмотрения предложений о присвоении имен муниципальным учреждениям, образовательным организациям и предприятиям. Решение Тульской городской Думы 1 октября 2021 года было опубликовано в сетевом издании «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула» и вступило в силу.

Являясь сопредседателем комиссии по историческому наследию и городской топонимии, на заседаниях которой рассматривали предложения по наименованию новых объектов городской инфраструктуры, предложения увековечения памяти выдающихся событий и деятелей муниципального образования город Тула - установке мемориальных досок и других памятных знаков.

В 2021 году состоялось 6 заседаний комиссии по историческому наследию и городской топонимии администрации города Тулы. Всего было рассмотрено 22 вопроса, из них: 17 вопросов о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети в муниципальном образовании город Тула, вопрос о присвоении наименования элементу планировочной структуры, 3 вопроса об установке мемориальных досок и одного памятного знака.

Рассмотрение этих вопросов находится в рамках направления деятельности курируемой мною постоянной комиссии по социальной политике.

На основании решений, поддержанных профильной комиссией и принятых Тульской городской Думой в 2021 году, в муниципальном образовании город Тула свое название получили более 70 элементов улично-дорожной, а в деревне Крюково появился микрорайон Бушово.

В 2021 году был одобрен и рекомендован к принятию Тульской городской Думой проект решения об установке мемориальной доски Владимиру Матвеевичу Петровичеву - доктору педагогических наук, профессору, известному ученому в области педагогики, выдающемуся организатору образования автору региональной программы развития образования (1994 год).

Владимир Матвеевич Петровичев родился 4 сентября 1940 года в г. Одоев Тульской области. Работал учителем в сельской школе, одновременно учился на заочном отделении Тульского государственного педагогического института им. Л.Н. Толстого. Окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС.

Был директором департамента образования и высшей школы администрации Тульской области, заведующим кафедрой управления образованием Тульского областного института развития образования. Возглавлял кафедру «Теория и методика профессионального образования» ТулГУ.

Петровичев В.М. внес серьезный вклад в развитие системы образования в нашем регионе. Он является автором более ста научных работ, возглавлял кафедру, выпустившую сотни высококлассных специалистов. Его имя хорошо знакомо многим преподавателям и выпускникам ТулГУ.

В настоящее время мемориальная доска установлена на здании по адресу: г. Тула, проспект Ленина, д.92 с текстом следующего содержания: «В этом здании с 2003 по 2017 год работал Петровичев Владимир Матвеевич (1940-2017) доктор педагогических наук, профессор, известный ученый в области педагогики, выдающийся организатор образования».

Установка мемориальных досок тулякам, воевавшим в «горячих точках», ведется в рамках реализации проекта по увековечению памяти защитников Отечества. Тем самым проект позволяет не только сохранить память о героях, но и внести большой вклад в патриотическое воспитание молодого поколения.

В рамках этого проекта депутаты Тульской городской Думы поддержали ходатайство Тульской региональной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» об установке мемориальной доски Щёлокову Александру Юрьевичу рядовому, радиотелеграфисту, который скончался на поле боя.

Щёлоков Александр Юрьевич родился 31 октября 1964 года в городе Туле. После окончания 8 классов школы поступил в Тульский электромеханический техникум (ныне - государственное профессиональное образовательное учреждение Тульской области «Тульский технико-экономический колледж им. А.Г. Рогова»), где всегда был на хорошем счету. Весной 1984 года призван в ряды Вооруженных Сил для прохождения службы в Республике Афганистан в должности радиотелеграфиста. С первых дней рядовому Щёлокову А.Ю. выпало участвовать в проведении двух боевых операций по уничтожению бандформирований. В период с 29 августа по 5 сентября 1984 года во время выполнения очередного боевого задания в провинции Фарах рядовой Щёлоков Александр Юрьевич был тяжело ранен и от полученных ран скончался на поле боя. Посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Мемориальная доска Щёлокову Александру Юрьевичу установлена на здании училища, в котором он учился, по адресу: г. Тула, ул. Ф. Энгельса, д.100.

2021 год - юбилейный год для нашего города: 80-лет обороны Тулы в годы Великой Отечественной войны и 45-лет присвоения высокого звания «город-герой».

Наш город во все времена был надежным щитом на подступах к столице Родины. 80 лет назад жители Тулы — женщины, старики, подростки — все, кто не подлежал призыву, как один встали на защиту города. Проявляя беспримерное мужество и стойкость духа, они 45 дней сдерживали натиск фашистов и не сдали оружейную столицу. Горожане сооружали баррикады и противотанковые заграждения. Город не только смог выстоять, но и дал достойный отпор врагу.

За мужество и героизм, проявленные защитниками города в годы Великой Отечественной войны, 7 декабря 1976 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Туле было присвоено почетное звание «Город-герой» с вручением медали «Золотая звезда».

В рамках проведения торжественных мероприятий, посвященных юбилейным датам, члены комиссии обсудили проект решения об установке мемориальной доски, посвященной обороне города Тулы в 1941 году, на стене Всехсвятского кладбища.

С ходатайством в комиссию по историческому наследию и городской топонимии обратилось Тульское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество». По информации, сохранившейся в архивных документах, в дни обороны Тулы 30 октября – 7 ноября 1941 года рядом со стеной Всехсвятского кладбища велись ожесточенные бои.

По улице Тимирязева проходил один из участков обороны Тулы, который удерживал Тульский рабочий полк. Колокольня церкви использовалась как наблюдательный пункт для корректировки артиллерийского огня, а стена Всехсвятского кладбища использовалась в качестве оборонительного сооружения. В стене были пробиты бойницы для ведения огня. Следы от пуль и осколков фашистского оружия остались до настоящего времени.

С ходатайством об увековечении подвига воинов-якутян, погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов на территории Тульской области обратился Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. Тульское и Якутское землячества проводят большую совместную работу по реализации инициативы проектов, в рамках которых родственники погибших могут посетить Тульскую область.

В течение четырех лет на территории региона проводилась поисковая работа. Было установлено, что на полях сражений в тульском направлении, кроме 49, вписанных в Книгу Памяти Республики, погибло еще более 70 человек, призванных на войну из Якутии.

Проект памятного знака был разработан членом Союза художников Российской Федерации и РС(Я) Ю. Голиковым, рассмотрен и одобрен на Совете землячества.

В октябре 2021 года на своем заседании депутаты Тульской городской Думы единогласно поддержали эти проекты и в торжественной обстановке мемориальная доска, посвященная обороне города Тулы в 1941 году, была установлена на внешней стене кладбища по переулку Тимирязева, памятный знак - на Спасском кладбище в Зареченском округе по адресу: город Тула, улица Пузакова, 151А.

К юбилейным датам были приурочены и еще два решения Тульской городской Думы, принятые в декабре 2021 года, по другому направлению деятельности комиссии - по наименованию территориальных единиц, линейных и локальных транспортных объектов, локальных внутригородских территорий, по изменению наименований объектов городской инфраструктуры.

Депутаты Тульской городской Думы обратились с ходатайством в комиссию по историческому наследию и городской топонимии о присвоении элементу уличной дорожной сети от улицы Маршала Полубоярова до улицы Маршала Жукова на территории планируемого к застройке жилого квартала, расположенного в поселке Петровский, наименования «улица 156 Полка НКВД».

156-й Тульский, ордена Красного Знамени стрелковый полк НКВД СССР принимал активное участие в обороне Тулы осенью-зимой 1941 года и сыграл значительную роль в защите подступов к оружейной столице. За время обороны Тулы полк потерял половину личного состава, не отступив с занимаемых позиций без приказа командования. За мужество и героизм более 50 бойцов и командиров полка были удостоены наград, а сам полк награжден Орденом Красного Знамени и ему присвоено звание «Тульский».

На этом же заседании депутаты Тульской городской Думы поддержали решение присвоить элементу улично-дорожной сети в поселке Петелино муниципального образования город Тула имени Комиссара Калижского.

Комиссар танкового батальона Иосиф Вениаминович Калижский в дни обороны Тулы проявил мужество и героизм, лично подбил два танка и разгромил минометную батарею фашистов. В решающий момент сражения Калижский вылез из танка и повел пехотинцев в атаку. Комиссар был смертельно ранен и скончался в Петелинской больнице. Он захоронен в братской могиле на территории поселка. Всего на территории поселка в Петелино погребены более 200 бойцов – участников обороны Тулы. За братскими захоронениями на территории поселка, ухаживают учащиеся Петелинской средней школы. В образовательном учреждении есть отряд, носящий имя Калижского.

Другое направление моей деятельности - вопросы жизнеобеспечения города, которые входят в компетенцию постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи.

В полномочия заместителя председателя Тульской городской Думы, как куратора комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, входят полномочия по организации взаимодействия с администрацией города Тулы по вопросам, касающимся организации благоустройства, озеленения территории муниципального образования город Тула, капитального ремонта муниципального жилищного фонда и общего имущества многоквартирных жилых домов в муниципальном образовании город Тула в соответствии с Правилами благоустройства муниципального образования город Тула.

По профилю деятельности комиссии было проведено пять общественных обсуждений по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденные решением Тульской городской Думы от 31 января 2018 г. № 47/1156 (далее – Правила благоустройства).

В соответствии с Положением «О публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула», утвержденным решением Тульской городской Думы от 27 июня 2018 г. № 54/1299, распоряжением Главы муниципального образования город Тула создана постоянно действующая комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула. Я являюсь заместителем председателя данной комиссии и курирую проведение общественных обсуждений по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула. В отчетном периоде состоялось 6 заседаний комиссии, на которых обсуждались предложения по внесению изменений в действующие Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула.

В период проведения общественных обсуждений проводились экспозиции проектов, подлежащих рассмотрению, в МУК «Тульская библиотечная система» Библиотечно-информационный комплекс. Извещение о назначении общественных обсуждений распространялось на стендах в помещениях главных управлений администрации муниципального образования город Тула по территориальным округам. Участники общественных обсуждений могли вносить предложения и замечания, касающиеся обсуждаемого проекта, посредством официального сайта муниципального образования город Тула (<http://www.dumatula-city.ru>); в письменной форме в адрес Тульской городской Думы; посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, а также в виде электронного документа в адрес организатора публичных слушаний (e-mail: duma@cityadm.tula.ru).

В январе 2021 года в связи с обращением уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тульской области из числа депутатов Тульской городской Думы и представителей управлений администрации города Тулы была создана рабочая группа по рассмотрению обращения Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тульской области по вопросу необходимости разработки и внесения изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула или иные нормативные правовые акты, регулирующие основания и порядок устранения нарушений требований к размещению

информационных элементов и устройств на фасадах. Поскольку ранее вопрос, касающийся наделения администрации города Тулы полномочием по утверждению порядка демонтажа информационных элементов и устройств на фасадах зданий и сооружений, предназначенных для размещения информации, не содержащей сведения рекламного характера, не был урегулирован Правилами благоустройства, не была прописана процедура демонтажа, по которой должностные лица могли бы действовать в рамках правового поля. В связи с этим на заседании рабочей группы было принято решение рекомендовать администрации города Тулы подготовить изменения в действующие правовые акты, урегулировав порядок демонтажа информационных элементов.

В феврале в Тульскую городскую Думу мною было внесено ходатайство о проведении общественных обсуждений по вопросу внесения соответствующего изменения, предусматривающего, что мероприятия, связанные с демонтажом информационных элементов и устройств на фасадах зданий и сооружений, предназначенных для размещения информации, не содержащей сведения рекламного характера, в нарушение настоящих Правил, осуществляются в порядке, установленном постановлением администрации города Тулы. По результатам проведенных общественных обсуждений замечаний и предложений не поступило. В марте 2021 года необходимые корректировки были внесены в Правила благоустройства и утверждены на заседании Тульской городской Думы.

В сентябре 2021 года, также с учетом заключения о результатах общественных обсуждений, в Правила благоустройства были внесены изменения, касающиеся вопросов восстановления асфальтового покрытия после проведения земляных работ. До этого после проведения работ на проезжей части автодороги или тротуара независимо от площади повреждения асфальтовое покрытие восстанавливалось на полную ширину дороги. Внесенные изменения позволили производить восстановление «картами», если разрушение проезжей части произошло менее чем на 50 % ширины дороги. При нарушении более половины ширины покрытия организация или физическое лицо, производившее работы, должны восстановить дорогу полностью, при необходимости – с заменой бортового камня. Помимо этого, внесенные изменения предусмотрели ответственность для всех организаций, производивших работы, вне зависимости от того, получали они ордер на разрытие или нет.

Правила благоустройства - «живой» документ, который постоянно находился на контроле. Вопросы благоустройства города Тулы – в числе первоочередных задач депутатов Тульской городской Думы и администрации города Тулы.

В отчетном периоде была продолжена деятельность в рамках принятого в 2020 году Положения о проекте «Наш город» муниципального образования город Тула. За отчетный период проект зарекомендовал себя с положительной стороны, избиратели отметили актуальность данного проекта, так как это отличный инструмент для решения многих задач. На территории муниципального образования реализуются программа «Народный бюджет», проект «Формирование современной городской среды» и другие. Проект «Наш город» является дополнением, позволяющим реализовывать инициативу жителей муниципального образования в решении проблем местного значения и формировании комфортных условий их проживания. Проект не требует финансирования со стороны жителей, он осуществляется за счет городского бюджета, главное - проявить инициативу, провести собрание и подать заявку. За год своего существования данный проект повысил степень доверия населения к депутатам, вырос уровень информационной открытости.

В 2021 году в проекте участвовали заявки на 296 объектов на общую сумму около 100 млн. руб. На заседаниях рабочих групп при главных управлениях администрации муниципального образования по соответствующим территориальным округам перечни предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула были рассмотрены и распределены по кураторам из числа депутатов Тульской городской Думы и Тульской областной Думы. Расходы на реализацию были распределены по следующим главным распорядителям бюджетных средств муниципального образования город Тула: управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, управление по благоустройству

администрации города Тулы, управление по административно-техническому надзору администрации города.

Благодаря возможностям проекта «Наш город» в 2021 году во многих дворах появилось оборудование на детских и спортивных площадках с обязательным устройством травмобезопасных покрытий, установлены скамейки, урны, ограждения палисадников, проведено устройство лестничных маршей с оборудованием их металлическими поручнями, произведена замена окон в подъездах и многое другое. Выполненные работы принимались при непосредственном участии жителей, подрядными организациями учитывались их замечания и предложения.

Наглядным примером совместной работы стало обустройство в Советском территориальном округе современной благоустроенной контейнерной площадки на пересечении улиц С. Перовской и Гоголевской. На данной территории существовала многолетняя проблема в организации места накопления твердых коммунальных отходов. Жители обратились с просьбой оказать содействие в благоустройстве контейнерной площадки, не отвечающей санитарным нормам. Для решения этой проблемы была организована рабочая группа в составе председателей советов многоквартирных домов, главного управления администрации города Тулы по Советскому территориальному округу, управления по административно-техническому надзору, управляющих компаний и регионального оператора по обращению с ТКО ООО «Хартия». Результатом деятельности рабочей группы стал дизайн-макет контейнерной площадки, отвечающей санитарным нормам и позволяющей удобно ее обслуживать. В июне 2021 года в рамках проекта «Наш город» контейнерная площадка была благоустроена и передана в пользование жителям.

Реализация муниципального проекта «Наш город» продолжается, и на основе поступивших заявок сформирован план на 2022 год, который утвержден решением Тульской городской Думы 27 октября 2021 года. На сегодняшний день в план включены заявки на 199 объектов на ориентировочную сумму более 88 млн рублей. В их числе – благоустройство дворовых территорий (асфальтирование, обустройство парковочных карманов, установка ограждений, лавочек и урн, озеленение); обустройство детских игровых и спортивных площадок; ремонт общедомового имущества многоквартирных домов (замена деревянных окон на оконные блоки из ПВХ-профиля, устройство отмостки, косметический ремонт подъездов); уличное освещение и другое.

Этот проект – очень хороший шанс сделать дворовые территории, общественные пространства, наш город в целом более комфортным и удобным для жизни туляков. Поэтому единогласная позиция депутатов и администрации города Тулы – продолжать реализацию проекта, развивать его и увеличивать количество заявок жителей.

В полномочия заместителя председателя Тульской городской Думы, как куратора комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, входят полномочия по организации взаимодействия с администрацией города Тулы по вопросам, касающимся создания условий для предоставления транспортных услуг населению, организации транспортного обслуживания населения муниципального образования город Тула.

В отчетном периоде я принимала участие в совместных встречах депутатов Тульской областной Думы, представителей экспертного и спортивного сообществ, администрации города Тулы, общественных организаций, отдела ГИБДД УМВД России по городу Туле, посвященных велоинфраструктуре и перспективам развития велодвижения на территории областного центра. В нашем городе делается много, для того, чтобы Тула с каждым годом становилась комфортнее, красивее для жителей и более привлекательной для туристов. Тема развития велоинфраструктуры – в зоне общего внимания. Есть активный запрос от туляков на то, чтобы в областном центре появлялись новые удобные и безопасные веломаршруты, которые бы связывали между собой разные точки города. Стоит задача – решить этот вопрос комплексно, учитывая мнение жителей, так как велосипед – это не только альтернативный вид транспорта, который помогает разгрузить автомобильное движение на улицах города, это еще и здоровье туляков.

Необходимо отметить, что в поручениях Губернатора Тульской области и в Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития России на период до 2024 года» поставлены задачи по обеспечению безопасности дорожного движения, в том числе, по снижению смертности от ДТП на дорогах в 3,5 раза к 2024 году. В рамках исполнения данных поручений совместно с представителями профильных ведомств: администрации города, прокуратуры города Тулы, отдела ГИБДД УМВД России по городу Туле я принимала участие в работе комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, на которой обсуждали вопросы по содержанию улично-дорожной сети, по установке дорожных знаков, своевременного обновления дорожной разметки, освещенности пешеходных переходов, составляли программу мероприятий для решения поставленных задач. Особое внимание в вопросе обеспечения безопасности на дорогах уделялось подходам к школьным и дошкольным учреждениям и местам массовой концентрации детей, в частности, установке светофорных объектов типа Т.7, нанесению горизонтальной дорожной разметки «Пешеходный переход», замене дорожных знаков «Дети» на знаки с желто-зеленым фоном. Еще один фактор, влияющий на безопасность дорожного движения – освещенность улиц и пешеходных переходов областного центра, и большое внимание было уделено вопросу замены натриевых светильников на более яркие – светодиодные, а также установке новых линий наружного освещения.

В целях улучшения транспортного обслуживания населения я принимала участие в заседаниях комиссии по транспорту муниципального образования город Тула. В 2021 году было проведено 21 заседание данной комиссии, на которых были рассмотрены предложения органов местного самоуправления муниципального образования город Тула, а также перевозчиков по установлению, изменению муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах муниципального образования город Тула.

В целях удовлетворения потребностей жителей в перевозках на заседаниях комиссии по транспорту были приняты решения:

- об организации заездов в д Демидовка по маршруту № 21-А «Площадка- д. Комарки»;
- об организации новых муниципальных автобусных маршрутов регулярных перевозок по регулируемому тарифу №№ 8 «Автостанция «Восточная» - 18-й проезд», 40 «Завод РТИ – д. Бежка»;

- об увеличении количества единиц транспорта по муниципальным автобусным маршрутам, работающих по регулируемому тарифу, в частности, №№ 18, 39А, 125, 5, 21-А;

- об увеличении количества единиц транспорта по муниципальным автобусным маршрутам, работающих по нерегулируемому тарифу, (в том числе замена автобусов малого класса на автобусы среднего класса большей вместимости), №№ 62, 42, 50, 65, 4, 64, 51, 12/15, 56;

- о создании дополнительных остановочных пунктов по муниципальным автобусным маршрутам, работающим по регулируемому тарифу, №№ 181, 27, 13-А, 52В, 27-А, 7, 39А, 124;

- о создании дополнительных остановочных пунктов по муниципальным автобусным маршрутам, работающим по нерегулируемому тарифу, №№ 34, 158-К, 162-К, 102-К, 56, 50, 161-К, 122.

Данные решения принимались для поддержания надлежащего качества транспортных услуг, оказываемых жителям города Тулы, в целях исключения нарушения Правил дорожного движения в части посадки-высадки пассажиров, а также увеличения пропускной способности.

Вопросы проведения капитального ремонта дорожного покрытия автомобильных дорог и выполнения гарантийных обязательств подрядных организаций, перспективные планы по ремонту и содержанию объектов дорожной инфраструктуры в городе Туле в рамках муниципальной программы «Развитие транспорта и повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Тула на 2020-2026 годы» также обсуждались на заседании постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи. Ремонт и содержание объектов улично-дорожной сети на территории Тулы проводится в рамках четырех программ: «Безопасные и качественные автомобильные дороги»,

«Народный бюджет», «Развитие транспорта и повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Тула», «Наш город».

Хорошие дороги – это не только города, но и стимул для развития инфраструктуры и социально-экономических показателей. Качество и гарантия выполненных работ - главные составляющие в ремонте дорог, поэтому необходим строгий контроль за соблюдением технологии ремонта, использованием денежных средств и ответственностью дорожников за последующую эксплуатацию дорожной сети.

В 2021 году я продолжила свою деятельность в работе комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы», в составе комиссии Тульской городской Думы по награждениям. Также, являюсь членом комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении (лишении) звания «Почетный гражданин Тульской области».

На протяжении всего отчетного периода я активно участвовала в рабочих встречах, совещаниях, по поручению Главы муниципального образования город Тула представляла на официальных городских мероприятиях, участвовала в мероприятиях, проводимых Тульской городской Думой, взаимодействовала с должностными лицами органов местного самоуправления, руководителями учреждений и организаций.

Как заместитель председателя Тульской городской Думы я участвовала в поздравлении и награждении памятными призами участников и победителей патриотического конкурса «Память». Десятый юбилейный конкурс, инициированный партией «Единая Россия», в 2021 году был посвящен 500-летию Тульского кремля и Большой засечной черты. Приятно отметить, с какой любовью участники патриотического конкурса относятся к истории нашего города. Мы будем жить и развиваться, пока помним нашу историю, подвиги наших ветеранов и великих земляков.

В 2021 году началось обсуждение Программы развития Тульской области до 2026 года. К ее формированию приступили в феврале 2021 года. Во всех муниципалитетах прошли встречи с экспертами и жителями, по итогам которых поступило более 3,2 тыс. инициатив, за предложения жителей на сайте программа71.рф проголосовали более 103 тысяч человек.

Программа развития Тульской области – это стратегический документ, который определяет приоритетные направления работы правительства региона на ближайшие пять лет. Он включает в себя конкретные целевые показатели развития области, которые должны быть достигнуты до 2026 года.

Как заместитель председателя Тульской городской Думы я принимала участие в заседаниях Экспертного совета при Губернаторе Тульской области, посвященных формированию новой Программы развития региона до 2026 года. Совместно с членами правительства региона, депутатами Государственной Думы, Тульской областной Думы, руководителями предприятий, представителями общественности мы подводили итоги Программы социально-экономического развития до 2021 года, а также определяли основные цели и задачи новой Программы, содержащей семь стратегических направлений: первое направление – «Люди: качество ежедневной жизни»; второе направление – «Экология: долгосрочная политика»; третье – «Ресурсы: индустриальное развитие»; четвертое – «Знания: инновационная деятельность»; пятое направление – «Инфраструктура: опережающее развитие»; шестое направление – «Коммуникация: международная и межрегиональная кооперация»; седьмое – «Управление: современный регион».

В обсуждении предложений в новую Программу развития Тульской области до 2026 года участвовали представители организаций сферы образования, культуры, спорта, работы с молодежью, здравоохранения, общественных организаций, а также председатели ТОС и активные жители округа. В рамках работы в тематических секциях «Здоровье», «Современная комфортная среда», «Человеческий потенциал» и «Забота о людях» участники обозначали основные проблемы, которые, на их взгляд, необходимо решить в ближайшие годы, а также предлагали конкретные пути решения. Все участники получили Благодарности за активную работу по формированию предложений в Программу

В апреле 2021 года в Туле стартовал новый этап формирования Программы – широкое общественное обсуждение, которое проходило во всех округах города.

В июне 2021 года Губернатор Алексей Дюмин обсудил лучшие идеи для Программы развития Тульской области до 2026 года с их авторами, поблагодарил за продуктивный диалог, активную гражданскую позицию и неравнодушие, а также подчеркнул, что все предложения будут проанализированы и в том или ином виде найдут отражение в Программе развития.

14 июля 2021 года Программа развития региона на 2021-2026 годы «Тульская область – Территория Развития и Успеха» была представлена. Ключевой посыл Программы – это развитие территорий с самых разных сторон, поэтому отдельный акцент был сделан на развитии инфраструктуры: дороги, социальные и спортивные объекты, общественные пространства. Тула во многом задает пример для других муниципалитетов и нашему городу уделено особое внимание. В городе-герое ведется строительство школ, детских садов, спортивных объектов, появляются новые микрорайоны. Все это позволит повысить качество жизни людей и сделать наш город комфортными для проживания. Уверена, что все направления Программы, задачи, стоящие перед городом, будут выполнены.

С 2014 года я являюсь председателем регионального общественного совета проекта Партии «Единая Россия» «Народный контроль. ЖКХ». С 2015 года я являюсь руководителем Центра общественного контроля ЖКХ Тульской области, курирую социальный проект «Единая дисконтная карта «Забота». Сфера жилищно-коммунального хозяйства – одна из самых сложных отраслей, большинство обращений граждан касается ее вопросов, это видно по обращениям в адрес проекта «Народный контроль. ЖКХ». За время работы создана система ежедневной консультативной и методической поддержки граждан в вопросах жилищно-коммунального хозяйства – от работы телефона «горячей линии» и приемных до выездов в муниципальные образования с обучающими программами.

В 2021 году по телефону «горячей линии» принято 829 обращений, 137 граждан обратились на личный прием, в том числе в дистанционном формате. По данным обращениям оказаны правовые консультации, направлены запросы в соответствующие органы, организованы выходы на места. Наиболее часто задаваемыми вопросами стали: качество работы управляющих организаций, расчет платы за жилищно-коммунальные услуги и проведение общих собраний собственников.

Проект «Народный контроль. ЖКХ» с 2015 года сотрудничает с Национальным центром общественного контроля в сфере ЖКХ «ЖКХ Контроль», объединяющий общественные проекты и организации во всех регионах страны. По итогам работы в 2021 году, по оценке НП «ЖКХ Контроль», Тульская область вошла в число лучших регионов.

За время работы в округе налажено взаимодействие с жителями и общественными организациями по самым различным вопросам.

В отчетном периоде в рамках курируемых вопросов была продолжена работа по реализации проекта «Формирование современной городской среды». Проект направлен на создание благоприятной современной городской среды, повышение удовлетворенности жителей ее качеством, контроль за осуществлением планов комплексного благоустройства дворовых территорий и парковых зон, формирование системы инструментов общественного участия и поддержки инициатив граждан в принятии решений по вопросам благоустройства города.

В главном управлении по Советскому территориальному округу прошло вручение удостоверений уполномоченным представителям многоквартирных домов, дворовые территории которых планировалось благоустроить по программе «Формирование современной городской среды» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Практика по выбору уполномоченных по программе «Формирование современной городской среды» хорошо себя зарекомендовала. Приятно отметить, что Советский округ всегда занимает лидирующие позиции в реализации данного проекта, благодаря которому большое количество дворов приведено в порядок. Хочу отметить, что жители Советского округа активно участвуют в мониторинге проведения работ на всех этапах. При возникновении каких-либо проблемных вопросов уполномоченные сообщают о них. Депутаты Тульской городской Думы вместе с представителями администрации города,

Городской службы единого заказчика, подрядной организации выходят на место и в оперативном порядке решают все вопросы.

На протяжении отчетного периода я участвовала в благотворительных мероприятиях, оказывала помощь участникам Великой Отечественной Войны, пенсионерам, инвалидам, жителям территориальных округов, проводила личные приемы. Помимо этого, я принимала участие в заседаниях организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 80-летию обороны Тулы в Великой Отечественной войне и 45-летию присвоения городу Туле почетного звания «город-герой», а также в акции Тульской городской Думы «#ЖИВАЯПАМЯТЬ».

День Победы – самый главный праздник нашей страны. В каждой семье из поколения в поколение передаются истории о подвигах наших прадедов, дедов и бабушек в годы Великой Отечественной войны. По поручению Губернатора Тульской области Алексея Геннадьевича Дюмина ветеранам Великой Отечественной войны и членам их семей были вручены медали «В память 80-летия обороны Тулы и начала контрнаступления под Москвой». В преддверии празднования 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне я поздравляла ветеранов и тружеников тыла, поблагодарила их за проявленное мужество, всем ветеранам были вручены подарочные наборы от Партии «Единая Россия».

За отчетный период главной задачей для меня явилось решение проблем, связанных с обеспечением жизнедеятельности города в целях улучшения качества предоставляемых населению услуг, укрепление обратной связи с жителями города, приведение нормативной базы в сфере жилищно-коммунального хозяйства в соответствие с требованиями действующего законодательства.